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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ

Επωνυμία Δήμος Αθηναίων

Οδός – Αριθμός

Ηλεκτρονική Διεύθυνση
(email)

atsiatsiamis@cityofathens.gr

Ταχ. Κώδικας

Ονοματεπώνυμο Αλέξανδρος Τσιατσιάμης

Εκπαιδευτική βαθμίδα

Θέση στο φορέα Γενικός Γραμματέας Δήμου Αθηναίων

Τηλέφωνο

Ηλεκτρονική Διεύθυνση
(email)

atsiatsiamis@cityofathens.gr

Φαξ

Αναφερθείτε συνοπτικά στις
βασικές ανάγκες της
περιοχής ή του τομέα ευθύνη
σας

Θέματα αστικού περιβάλλοντος, όπως η πυκνή δόμηση, η
έλλειψη πρασίνου, η κυριαρχία της μετακίνησης με Ι.Χ.
οχήματα, ασφάλεια, καθαριότητα και προσβασιμότητα στο
δημόσιο χώρο
Επανεκκίνηση τοπικής οικονομίας, για δημιουργία νέων
θέσεων εργασίας, και για αξιοποίηση και διάχυση των
οφελών της καινοτομίας και της εξωστρέφειας
Κοινωνικά θέματα, που επιβάλλουν τη δημιουργία ενός
διχτυού προστασίας για τους πιο ευάλωτους, με στόχο την
κοινωνική ένταξη και την ισότιμη πρόσβαση όλων στον
κοινωνικό και οικονομικό βίο

Επιθυμείτε να καταθέσετε
γενικές προτάσεις ή
παρατηρήσεις για τον
σχεδιασμό του
Προγράμματος Αττικής
2021-2027;

Ναι
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Η πρόταση/παρατήρηση
αφορά

Στόχο Πολιτικής – 1, Στόχο Πολιτικής – 2, Στόχο Πολιτικής – 4

Παρακαλώ συμπληρώστε τις
τυχόν παρατηρήσεις /
προτάσεις σας

Α.Π. 1: ΑΘΗΝΑ- Μια πόλη των κατοίκων και των γειτονιών της.
Δημόσιος Χώρος- Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα-
Πολυκεντρικότητα- Πολιτιστική Κληρονομιά (κύρια σύνδεση με
Σ.Π. 2) 
- Ο Α.Π. 1 στηρίζεται στο όραμα που έχει υιοθετήσει ο Δήμος
για την πόλη και το δημόσιο χώρο της. Ένα όραμα που έχει σα
στόχο να δώσει την πόλη στους ίδιους τους πολίτες της, που
επιδιώκει να ενισχύσει τη ζωή και την ταυτότητα κάθε
γειτονιάς και συνοψίζεται στις λέξεις: «Η πολιτιστική
κληρονομιά, η ποιότητα του ιστορικού κέντρου, ο δημόσιος
χώρος, η νέα κοινωνική ταυτότητα και η σύγχρονη
επιχειρηματικότητα να προβληθούν μέσα σε ένα ζωντανό,
ανθεκτικό και λειτουργικό στους κατοίκους και επισκέπτες
αστικό περιβάλλον. Ένα αστικό περιβάλλον στο οποίο όλοι
μπορούν εύκολα και άνετα να μετακινηθούν με συνδυασμένα
ήπια μέσα και να απολαύσουν την επανάκτηση του δημόσιου
χώρου σε ελεύθερες και πράσινες διαδρομές. Ο νέος δημόσιος
χώρος νοείται κοινωνικοποιημένος και ενταγμένος στην
καθημερινή ζωή της εργασίας, της παραγωγής, της αναψυχής,
της δημιουργίας. Οι πολίτες γίνονται συμμέτοχοι και
αναβαθμίζουν τη συναίσθηση της συλλογικής συνύπαρξης,
ενισχύουν την διαδραστική επαφή με τις νέες ποιότητες της
δημόσιας σφαίρας, κερδίζουν τον πολιτισμό της καθημερινής
ζωής».
- Το όραμα του Α.Π.1 θα υλοποιηθεί μέσα από 3 επιμέρους
στρατηγικές. 
> Επιμέρους Στρατηγική Α: Η απελευθέρωση, η αναδιανομή και
η επανάκτηση υψηλών ποιοτήτων του δημόσιου χώρου 
> Επιμέρους Στρατηγική Β: Βιώσιμη αστική κινητικότητα και
διασύνδεση των δημόσιων χώρων 
> Επιμέρους Στρατηγική Γ: Ενίσχυση της πολυλειτουργικότητας
και αναζωογόνηση της πολυκεντρικότητας 
 
Α.Π. 2: ΑΘΗΝΑ- Μια παγκόσμια πόλη της Εργασίας και της
Καινοτομίας. Επιχειρηματικότητα- Ελκυστικότητα- Ψηφιακός
Μετασχηματισμός (κύρια σύνδεση με Σ.Π. 1) 
- O Α.Π. 2 ενσωματώνει και εξειδικεύει το όραμα του Δήμου
Αθηναίων να εξελιχθεί τα επόμενα χρόνια σε μία από τις πλέον
εξωστρεφείς και ανταγωνιστικές πρωτεύουσες, στην Ευρώπη
και την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. Μια
μητρόπολη πραγματικά ανοικτή και κοσμοπολίτικη, και
ελκυστική για όσους θέλουν να εργαστούν, να επενδύσουν, να
δραστηριοποιηθούν επαγγελματικά, καθώς και να διαμείνουν. 
- Η στρατηγική του Δήμου Αθηναίων για την επόμενη περίοδο
έχει στο επίκεντρό της την επανεκκίνηση της τοπικής
οικονομίας και αγοράς, που δέχθηκε ένα σημαντικό σοκ από την
υγειονομική κρίση και τα περιοριστικά μέτρα. Παράλληλη
προτεραιότητα αποτελεί η εμπέδωση της διασύνδεσης της



επιχειρηματικότητας και της παραγωγής με τη σύγχρονη
γνώση, την τεχνολογία και την καινοτομία, με στόχο την
αναβάθμιση των προϊόντων και των υπηρεσιών, την ενίσχυση
της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας, και τη
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και ευκαιριών. 
- Ταυτόχρονα, η ραγδαία διάδοση των τεχνολογιών
πληροφοριών και επικοινωνιών (ΤΠΕ), και η διαρκώς
ενισχυόμενη σε εθνικό και διεθνές επίπεδο τάση του ψηφιακού
μετασχηματισμού, δημιουργούν ανάγκη για προσαρμογή του
δημοσίου τομέα (και σε τοπικό – δημοτικό επίπεδο), όπως και
του ιδιωτικού. Η πανδημία του COVID-19 έφερε στην
καθημερινότητα πρακτικές όπως η τηλεργασία, η
απομακρυσμένη εξυπηρέτηση και η τηλεκπαίδευση,
δημιουργώντας νέες ανάγκες και απαιτήσεις σε καθημερινό,
αλλά και στρατηγικό επίπεδο. 
 
Α.Π. 3: ΑΘΗΝΑ- Μια πόλη για όλες και όλους. Ισότητα-
Εξάλειψη των διακρίσεων- Κοινωνική Συνοχή (κύρια σύνδεση με
Σ.Π. 4) 
- Οι συνέπειες της οικονομικής κρίσης της περασμένης
δεκαετίας είχαν σοβαρό οικονομικό και κοινωνικό αντίκτυπο
στην Ελλάδα, οδηγώντας σε σημαντική ανεργία, σε πτώση των
εισοδημάτων, και σε μεγάλο αριθμό νοικοκυριών που ζουν
κάτω από το όριο της φτώχειας. Η Αθήνα, ειδικότερα, ως
πρωτεύουσα της χώρας, αντιμετώπισε έντονες πιέσεις σε
κοινωνικό επίπεδο, με διεύρυνση των ανισοτήτων και
ασυμμετριών, και επιβάρυνση της καθημερινότητας για μεγάλο
μέρος πολιτών και νοικοκυριών. 
- Οι κοινωνικές ανισότητες και οι αποκλεισμοί είχαν αρνητική
επίδραση και στην πορεία της οικονομίας της πόλης – αλλά και
της χώρας ευρύτερα – καθώς ο χαμηλός βαθμός συμμετοχής
του πληθυσμού στην αγορά εργασίας και την παραγωγική
δραστηριότητα οδηγεί σε χαμηλή παραγωγικότητα της αγοράς
εργασίας, αλλά και της οικονομίας ευρύτερα. 
- Στα παραπάνω, ήρθε να προστεθεί η πανδημία του COVID-19
και οι πολλαπλές της επιπτώσεις σε οικονομικό και κοινωνικό
επίπεδο. Το σημερινό κοινωνικό τοπίο, και οι πολλαπλές
πιέσεις που ασκούνται, δημιουργούν αναγκαιότητα για
αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων και εργαλείων
πολιτικής, με στόχο την αντιμετώπιση των αποκλεισμών και
των διακρίσεων, της αποτελεσματικότητας και της
προσβασιμότητας σε σύγχρονες υπηρεσίες κοινωνικής
φροντίδας και αλληλεγγύης, και την αξιοποίηση στο μέγιστο
δυνατό βαθμό τις νέες τεχνολογίες και τις δυνατότητες που
δίνουν αυτές. 
- Η προαγωγή της δημόσιας υγείας και της πρόληψης
συμβάλλει ουσιαστικά στη βελτίωση της λειτουργίας του
συστήματος υγείας, μειώνοντας την επιβάρυνση των δομών και
μονάδων, και ιδιαίτερα σε περιοχές με επιβαρυμένα
χαρακτηριστικά και υψηλή συγκέντρωση ευάλωτου πληθυσμού. 
- Περαιτέρω, η αποτελεσματική οργάνωση των υπηρεσιών
κοινωνικής φροντίδας, η ενίσχυση των δυνατοτήτων



παρέμβασής τους, και η βελτίωση της αποτελεσματικότητας,
της ανθεκτικότητας και της βιωσιμότητάς τους, αλλά και της
προσβασιμότητας σε αυτές, αποτελούν στοίχημα για την
αντιμετώπιση των αυξανόμενων κοινωνικών προκλήσεων της
εποχής.

Επιθυμείτε να προτείνετε
Δράσεις - Έργα προς
υλοποίηση;

Όχι

Σχετικό αρχείο 2021-2030.pdf
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